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Программная тема: «Настольные изделия»
Тема: Изготовление фоторамки
Тип занятия: Комбинированное
Возрастная категория: 8-10 лет (первый год обучения).

Цель: Изготовление фоторамки.

Задачи: 1) Знакомство детей с приемами выпиливания лобзиком.

              2) Воспитание ответственности, активности, бережного отношения к орудиям труда, аккуратности. 

              3) Развитие творческого воображения, логического мышления, памяти, силы воли, восприятия.

Материально-техническое оснащение: лобзики, выпиловочные столики, фанера, электровыжигатель.

Дидактическое обеспечение: подбор рисунков будущих фоторамок, альбом Соколова, плакат «Устройство лобзика», презентация «Приёмы работы лобзиком».
План занятия:

1) Организационный момент (1-2 мин.)

2) Актуализация знаний обучащихся. (2-3 мин.)

3) Повтор и закрепление пройденного материала. (20-25 мин).
4) Практическая работа.  (45-50 мин.)
5) Физкультминутка (5 мин.)
6) Рефлексия (1-2 мин.) 
Ход занятия:
Приветствие детей. Проверка присутствующих. Знакомство с темой занятия, проведение вводного инструктажа.
- Сегодня на занятии мы с вами повторим особенности устройства инструмента для выпиливания – лобзика (использовать плакат).

- Рассмотрим приемы работы (презентация о приёмах художественного выпиливания с помощью лобзика).

- Закрепим правило и последовательность установки  пилочки (проведение вводного инструктажа).

- Начнем выполнение творческой работы - рамочки для фотографии с элементами выжигания (демонстрация рисунков будущих фото рамок).

- Прежде чем приступить к практической работе, давайте вспомним предыдущие темы.

Вопросы  на повторение изученных тем

1) Назовите второе название прибора для выжигания. (Пирограф).

2) Перечислите составные части пирографа. (Корпус, перо, ручка, регулятор нагрева пера, электрический шнур, вилка).

3) Как необходимо работать пером? (По аналогии карандаша, но без нажима. Если требуется провести тонкую линию, перо ведут быстро. Еле касаясь фанеры, а толстую, яркую линию получают при медленной работе.)
4) Какие виды выжигания вам известны? (линия, штрих, точка).

5) Назовите длительность работы электро выжигателем. (10 минут и перерыв на остывание).

6)  Назовите порядок подготовки поверхности для выжигания. (Выбор картинки, подготовка поверхности (Шлифование фанеры наждачной бумагой, мелкой зернистости), перевод рисунка на фанеру, при помощи копировальной бумаги, выжигание).

7) Назовите технику безопасности при работе выжигателем. (Включить прибор в сеть, только с разрешением педагога. Производить работу только исправным прибором. При работе проветривать помещение. Низко не наклонятся к месту выжигания. Не оставлять прибор включенный в электрическую сеть без присмотра. Не проверять перо накаливания пальцем. Оберегать руки и одежду от прикосновения раскаленного пера). 

8) Давайте вспомним составные части ручного лобзика, при помощи которого мы будем выпиливать. (Ручной лобзик состоит из рамки, ручки, верхнего и нижнего зажима и пилки.).
9) Как правильно закрепить пилочку в лобзик? (Зубчики пилки должны быть направлены наружу и в сторону ручки, так как при выпиливании лобзик держат вертикально. А значит, резание происходит при движении лобзика вниз. Сначала затягиваем нижний зажим, расположенный у ручки, а затем, сжимая рамку, затягиваем верхний. Пилочка должна быть установлена с максимальным натяжением, иначе она не будет пилить по намеченной линии, а будет гнуться и ломаться).
Учащиеся устанавливают пилочку. 
Прохожу и контролирую правильность установки и натяжение.

- Как правильно нужно сидеть при выпиливании? (Прямо, не сутулясь, так чтобы правое плечо было напротив выпиловочного столика, а заготовка находилась на уровне груди и лежала на двух плоскостях выпиловочного столика. Рамка лобзика прижата к правому плечу. Нельзя наклонять и резко поворачивать лобзик. Это приводит к искривлению или полому пилочки. Во время выпиливания поворачиваем заготовку, а не лобзик.). 
- Давайте рассмотрим готовые образцы фоторамок. Все они разные, ни одна рамочка не похожа на другую. 

- Назовите составные части фото рамочки. (Подставка, основание, задняя стенка, держатели для фотографий.)

- Как называется способ соединения основания с подставкой? (Шип-паз). 
- От чего зависит ширина паза? (От толщены фанеры).

- С чего вы начнете свою работу? (С выбора рисунка будущего изделия).
Подготовка фанеры к работе. Перевод при помощи копировальной бумаги. Сверление отверстий. Выпиливание вначале по внутреннему контуру, а затем по внешнему. Зачистка спилов. Начертание подставки. Оформление при помощи выжигателя. Сборка. Декорирование изделия. Просушка.
- На столе на ваш выбор представлены иллюстрации героев сказок, ваших любимых мультфильмов. Подумайте, какого героя в качестве фоторамки вы хотите сделать.  Как определитесь, можете приступать к работе.
Дети выбирают персонажа своей будущей фоторамки. И приступают к работе.

 Во время работы смотрю на правильность и соблюдение последовательности выполнения работы. Корректирую положение рук и тела. Напоминаю, чтобы сильно не наклонялись, во время работы. 
Предлагаю детям оставить свои работы, Встать у стола и выполнить несколько несложных упражнений.
Физминутка
Нам пора передохнуть,

Потянуться и вздохнуть.

Прочь прогоним лень и скуку,

Разомнем сначала руки.

Покрутили головой и усталость вся долой.

Раз, два, три, четыре, пять,

Шею надо разминать.

Ловко прыгают зайчата,

Прыг скок, прыг  скок.

Быстро бегать зайцам надо,

Чтоб не скушал серый волк.

- Немного отдохнули. Приступаем к дальнейшему выполнению работы.
Дети на свое усмотрение выбирают форму отверстия под фотографию (прямоугольник, квадрат, круг, овал). Самостоятельно вычерчивают. Затем выпиливают по внутреннему контуру.  Зачищают кромки. Оформляют при помощи выжигателя. Декорируют. Производят окончательную сборку.

По окончанию работы, ребята наводят порядок на своих рабочих местах. 

- Занятие на сегодня окончено. Вы замечательно потрудились. Молодцы!

